
 

Αθήνα, 5 Ιανουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Πρωτοφανής απόφαση της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού για δυσθεώρητες αυξήσεις στα τέλη 

παραχώρησης των ΕΑΚ – Απειλή αφανισμού των ερασιτεχνικών σωματείων» 

Κύρια Υπουργέ, 

Με μια απόφαση που προκάλεσε σοκ σε όλη την αθλητική κοινότητα, το Υπουργείο σας ζήτησε από τις 

διοικήσεις των Εθνικών Αθλητικών Κέντρων να προχωρήσουν σε εξωφρενικές αυξήσεις των τελών παραχώρησης 

των δημόσιων αθλητικών εγκαταστάσεων, εφαρμόζοντας διαδικασίες εκτίμησης μισθωμάτων μέσω 

πιστοποιημένων εκτιμητών, σύμφωνα με τον Κανονισμό Μισθώσεων του ΟΑΚΑ.  

Η εν λόγω πρακτική είναι θεσμικά προβληματική, καθώς μία εγκύκλιος δεν μπορεί να μεταβάλλει 

νομοθετικό πλαίσιο, ούτε να εξομοιώνει διαφορετικά νομικά πρόσωπα με ξεχωριστά καθεστώτα λειτουργίας. 

Ως αποτέλεσμα, το ΕΑΚ Λάρισας ανακοίνωσε στα ερασιτεχνικά σωματεία υπέρογκες αυξήσεις των τελών 

χρήσης. Οι χρεώσεις για τις ώρες προπόνησης εκτινάσσονται από 100€ σε 900€ την ώρα, ενώ επιβάλλεται και 

επιπλέον τέλος για κάθε αγώνα. Πρόκειται για δυσθεώρητες επιβαρύνσεις που τα σωματεία αδυνατούν να 

πληρώσουν. 

Η απόφαση αυτή, εάν εφαρμοστεί, θα σημάνει το τέλος της λειτουργίας δεκάδων συλλόγων, που ήδη 

παλεύουν να επιβιώσουν με πενιχρές επιχορηγήσεις και εθελοντική προσφορά. Με πραγματικούς όρους, ένα 

σωματείο που προπονείται δύο ώρες την εβδομάδα θα επιβαρυνθεί πλέον με 1.800€ ετησίως, έναντι μόλις 200€ 

σήμερα. Η επιπλέον αυτή δαπάνη θα μετακυλιστεί αναπόφευκτα στους γονείς και στα παιδιά που αθλούνται, την 

ίδια στιγμή που η πολιτεία υποτίθεται ότι επιδιώκει τη μαζική συμμετοχή στον αθλητισμό. 

Η πολιτική αυτή αποτελεί ευθεία υπονόμευση του ερασιτεχνικού αθλητισμού και προσβάλλει τη λογική ότι 

οι δημόσιες αθλητικές εγκαταστάσεις — οι οποίες χρηματοδοτούνται από τους πολίτες — πρέπει να υπηρετούν 

τις ανάγκες της κοινωνίας και όχι να μετατρέπονται σε δυσβάσταχτο οικονομικό βάρος. Αν εφαρμοστεί, θα 

οδηγήσει σε συρρίκνωση των συλλόγων, σε αποκλεισμό της νεολαίας και χιλιάδων παιδιών από την άθληση και 

σε ουσιαστική διάλυση της βάσης του ελληνικού ερασιτεχνικού αθλητισμού.  

 

Κατόπιν τούτων 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

1. Με ποιό σκεπτικό και ποιά τεκμηρίωση το Υπουργείο προχώρησε —μέσω εγκυκλίου της ΓΓΑ— σε 

υπέρογκες αυξήσεις των τελών παραχώρησης των ΕΑΚ, προβαίνοντας, μάλιστα, σε αναλογική εφαρμογή του 

ειδικού καθεστώτος μισθώσεων του ΟΑΚΑ σε εντελώς διαφορετικά νομικά πρόσωπα και εγκαταστάσεις ανά 

τη χώρα; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα σε ανάκληση ή αναστολή της εγκυκλίου, μέχρι να υπάρξει 

θεσμική, νόμιμη και κοινωνικά δίκαιη ρύθμιση, κατόπιν διαβούλευσης με τους φορείς του αθλητισμού, ώστε οι 

δημόσιες αθλητικές εγκαταστάσεις να παραμένουν προσιτές και προσβάσιμες, όπως οφείλουν, σε όσους 

υπηρετούν καθημερινά τον ερασιτεχνικό αθλητισμό; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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